Chapitre III : Racines carrées
I- Equation x² = a
a est un nombre

Si a < 0 l’équation x² = a n’admet aucune solution

Si a = 0 l’équation x² = 0 admet une solution : le nombre 0
Si a > 0 l’équation x² = a admet deux solutions : les nombres opposés - eq \r(a)  et   eq \r(a)

Exemples : 
Résoudre x² = 11
11 > 0 donc l’équation a deux solutions -  eq \r(11) et  eq \r(11)
Résoudre x² = - 4



- 4 < 0 donc l’équation n’a pas de solutions.
II- Racine carrée

Définition :  a est un nombre positif quelconque



 eq \r(a) est le seul nombre positif dont le carré est a :  (  eq \r(a) ) ² = a
Conséquences :



a ≥ 0
 eq \r(a)  ≥  0

 eq \r(a²)   = a


Exemples :
 eq \r(0) = 0




 eq \r(1) = 1




 eq \r(25) = 5  car 5 est le seul nombre positif dont le carré est 25  et 5² = 25




 eq \r(3) ≈ 1.732      eq \r(3) est le seul nombre positif dont le carré est 3 : ( eq \r(3))² = 3 mais 







( 1,732 )² ≠ 3




 eq \r(-9)  n’a pas de sens car aucun nombre n’a pour carré – 9.

III- Opérations et racines carrées

1. Produit
Pour tous nombres a et b positifs :   
 eq \r(a  b)
 =  eq \r(a) SYMBOL 180 \f "Symbol"\h  eq \r(b)

Exemples : 
 eq \r(200) =  eq \r(2  100)
 =  eq \r(100) SYMBOL 180 \f "Symbol"\h  eq \r(2) = 10 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h  eq \r(2)




 eq \r(3) SYMBOL 180 \f "Symbol"\h  eq \r(12) =  eq \r(3  12)
 =  eq \r(36) = 6
2. Quotient
Pour tous nombres a et b positifs et b ≠ 0 :
 eq \r()
 =  eq \s\do1(\f(, eq \r(b)))

Exemples :

 eq \r()
 =  eq \s\do1(\f(,  eq \r(4) ))
 =  eq \s\do1(\f(5,2)) 




 eq \s\do1(\f(,  eq \r(27)))
 =  eq \r()
 =  eq \r( 7,3 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 9))
)
  =  eq \r()
 =  eq \s\do1(\f(,  eq \r(9)))
 =  eq \s\do1(\f(,3))

3. Somme
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Pour tous nombres a et b positifs :  eq \r(a) +  eq \r(b) ≠  eq \r(a + b)

Contre exemple :   
 eq \r(16) +  eq \r(9) = 4 + 3 = 7






 eq \r(16 + 9) =  eq \r(25) = 5




donc  eq \r(16) +  eq \r(9) ≠  eq \r(16 +9 )
